Прокуратура Челно-Вершинского района разъясняет «Ответственность за жестокое обращение с животными».

Российской Согласно Федеральному закону Федерации «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», под жестоким обращением с животными понимается - обращение с животным, которое привело или может привести к гибели, увечью или иному повреждению здоровья животного (включая истязание животного, в том числе голодом, жаждой, побоями, иными действиями), нарушение требований к содержанию животных, установленных настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (в том числе отказ владельца от содержания животного), причинившее вред животного, либо неоказание при наличии возможности владельцем помощи животному, находящемуся в опасном для жизни или здоровья состоянии.

За подобные действия законодательство РФ предусматривает уголовную ответственность по ст. 245 Уголовного кодекса РФ (УК РФ).

При этом УК РФ защищает в равной степени на всей территории России, как домашних, так и диких животных.

Жестокое обращение с животными может проявляться в виде действия: физическое насилие в виде избиения животного; умышленные наезды транспортом, которые приводят к гибели или увечью животных; использование животных в нелегальных соревнованиях и схватках, так называемых «собачьих боях», где, в основном, они получают серьезные увечья или гибнут; жертвоприношение; мучительное умерщвление и т. п.

Жестокость, связанная с бездействием, может характеризоваться оставлением животного без пищи и (или) воды, необходимыми для существования. Бездействие можно признать преступным в тех случаях, когда на виновном лице лежала обязанность заботиться о животном.

УК РФ выделяет следующие виды ответственности за жестокое обращение с животными:

- штраф;
- обязательные работы;
- исправительные работы;
- ограничение свободы;
- лишение свободы;
- арест.

25.06.2024